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Anmälan av sidouppdrag under 
karensperioden 

Riksbanksfullmäktiges beslut 

Fullmäktige beslutar att  

1. medge att Martin Flodén får inneha följande uppdrag under karensperioden: 

a. ledamot i Riksgäldens vetenskapliga råd, och 

b. ledamot i Finansinspektionens styrelse. 

 

2. avräkning ska ske för den ersättning som utgår för uppdragen mot den 

karenslön som Martin Flodén erhåller från Riksbanken. 

Skälen för beslutet 

Enligt 7 kap 13 § lagen (2022:1568) om Sveriges riksbank får en direktionsledamot 

inte, under ett år efter att ledamotens anställning har upphört (karensperiod), 

utan fullmäktiges medgivande inneha vissa anställningar eller uppdrag. Här avses 

uppdrag som ledamot eller suppleant i styrelsen för vissa finansiella företag samt 

anställning eller annat uppdrag som gör honom eller henne olämplig att vara 

direktionsledamot.  

Paragrafen motsvarar 3 kap. 1 § fjärde stycket i 1988 års riksbankslag. De 

förarbetsuttalanden som gjordes till den äldre lagen ger fortfarande vägledning 

för bestämmelsens innebörd. Där anges att bestämmelsen är till för att ledamöter 

i direktionen under högst ett år bör avstå från att inneha uppdrag eller anställning 

där kunskaper kan missbrukas, något som kan leda till att förtroendet för 

Riksbanken skadas. Det sägs också att karenstiden inte är avsedd att innebära ett 
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allmänt näringsförbud utan avses endast tillämpas på anställningar eller uppdrag 

som enligt fullmäktige är klart olämpliga prop.1997/98:40 s. 72 och 91). 

Martin Flodéns karensperiod löper från och med den 22 maj 2024. Fullmäktige 

medgav den 19 april 2024 att Martin Flodén får tillträda anställning som professor 

vid Stockholms universitet den 1 oktober 2024 och att månadslönen enligt 

anställningsavtalet skulle dras av från den karenslön som utgår från Riksbanken. 

Martin Flodén har nu begärt fullmäktiges medgivande för två uppdrag. Det ena 

uppdraget avser ledamot i Riksgäldens vetenskapliga råd som möts en till två 

gånger per år. Nästa möte i rådet är till hösten. Det andra uppdraget avser 

ledamot i Finansinspektionens styrelse. För båda uppdragen utgår det arvode.  

Fullmäktige bedömer att uppdragen ovan inte skapar några intressekonflikter 

eller av andra skäl är olämpliga.  

Utöver det avdrag från karenslönen som fullmäktige tidigare har beslutat om, ska 

avräkning ske för den ersättning som utgår för uppdragen i Riksgäldskontoret och 

Finansinspektionen mot den karenslön som Martin Floden erhåller från 

Riksbanken.   

Beslutet har fattats av fullmäktige (Bo Broman (ordförande), Tomas Eneroth (vice 

ordförande), Malin Löfsjögård, Martin Kinnunen, Mathias Tegnér, Hans Birger 

Ekström, Hans Hoff, Mattias Karlsson, Jonas Jacobsson Gjörtler, Emma 

Lennartsson och Mats Odell) efter föredragning av den seniora juridiska 

rådgivaren Eva Forssell. I den slutliga handläggningen har Eva Julin medverkat. 




